
2023 年度 産業界調査について 

 

【調査内容】 

本学卒業生および 24 卒採用試験受験者に関することや新卒全体の課題などのアンケート 

 

【調査日時】 

2023 年 11 月 13 日、各企業様へメール配信によるアンケート調査 

 

【アンケート先】 

帝塚山学院大学サポーターズ企業 152 社中、83社より回答 ※回収率 54.6％ 

 

【アンケート内容】 

１）企業で重視される「帝塚山学院大学 10 のちから」について 

※以下より 3つ 

教養力、専門力、情報収集・分析力、論理的思考・表現力、コミュニケーション力、 

問題解決力、自己理解力、主体的行動力、倫理性と自律力、地域貢献力、 

コミュニケーション力、問題解決力、主体的行動力 

 

２）選択された理由 

 

３）大学在学中に経験しておいてほしいことについて 

※以下より 3つ 

一般教養の勉強、専門的な勉強、資格取得、外国語習得、部活動、 

アルバイト、ボランティア活動、長期インターンシップ、留学、旅行、 

友人との遊び、学内イベントへの参加、その他、特になし 

 

４）秘書技能検定について 

資格取得者が貴社の採用試験を受験した際、採用したいか 

 4：非常に積極的に採用したい、3：積極的に採用したい、2：採用したい、1：わからない 

 

５）選択された理由 

 

６）日商簿記検定について 

資格取得者が貴社の採用試験を受験した際、採用したいか 

 4：非常に積極的に採用したい、3：積極的に採用したい、2：採用したい、1：わからない 

 

７）選択された理由 

 



８）IT パスポート試験について 

試験合格者が貴社の採用試験を受験した際、採用したいか 

 4：非常に積極的に採用したい、3：積極的に採用したい、2：採用したい、1：わからない 

 

９）選択された理由 

 

10）入社時に必要な資格、もしくは入社後に役立つ資格について 

 認定心理士/認定心理士（心理調査）、児童福祉司任用資格、児童指導員任用資格、 

社会教育士・社会教育主事任用資格、社会福祉主事任用資格、博物館学芸員、 

図書館司書、管理栄養士国家試験受験資格、栄養士、フードスペシャリスト受験資格、 

専門フードスペシャリスト（食品開発）/（食品流通・サービス）受験資格、 

食育インストラクター資格、健康食品管理士受験資格、食品衛生管理者、 

食品衛生監視員任用資格、レクリエーション・インストラクター、 

健康運動実践指導者受験資格、特になし 

 

11）採用試験を受験するにあたって有利になる資格について 

※以下より 3つ 

 秘書技能検定２級、秘書技能検定準１級、日商簿記３級、ITパスポート試験、 

MOS(マイクロソフト オフィス スペシャリスト)、FP(ファイナンシャルプランナー)、 

宅地建物取引士、TOEIC800 点以上、TOEIC550 点以上、 

リテールマーケティング(販売士)検定 3級、色彩検定２級、 

普通自動車運転免許証、その他、特になし 



【企業で重視される10のちから① 企業で重視される10のちからを3つまで選択してください】

【企業で重視される10のちから② 選択された理由をご記入ください】

専門力や教養力はもちろんあれば有利ですが、学生として常識的なレベルであれば、後は入社後に身につければ良いと考えております。弊社は人間性を

重視しており、弊社の一員として周囲とコミュニケーションを取りながら仕事が出来るか、絶えず学んで成⾧していく力を持っているかが大事だと思い

ます。

従業員、お客様、取引様と様々な方達と関わるので、コミュニケーション能力が大切であり、自ら考え、行動する力が求められるため。

チームで行う業務が多く、コミュニケーションをもって他部署との調整・営業活動・企画業務には、コミュニケーション能力と問題解決能力が非常に大

切になるため。

①コミュニケーション力：業種業界問わず幅広いクライアントとコミュニケーションを取り、信頼関係を築く必要があるため。

②問題解決力：「課題解決営業」としてクライアントの採用/定着に関する課題を解決し、クライアントの未来を動かす仕事であるため。

③主体的行動力：年齢/性別問わず実力主義の風土だからこそ、自ら考え行動する必要があるため。

お客様と信頼関係を築く上で、立場の異なる様々な方と接することができる「コミュニケーション力」、さらに自ら主体的に周りを巻き込む「主体的行

動力」、そして課題や困難に対して適切な手段で対応する「問題解決力」が特に重要だと考えます。

事業所では幅広い年代の方と働きますので、コミュニケーション力は必要になります。また、日々現場では何が起こるかわかりませんので、問題解決能

力と日々の業務をどのようにしたら良くなるのかと前向きに考えられる問題解決能力がある方が活躍されているため。

どんな仕事をするにおいても、人と関わる仕事では欠かせない要素と考えているため。

近年非常に目まぐるしく環境変化が起こります。その中で変化をタイムリーに把握し、それに対応するべく自ら考えて行動する力が求められているか

ら。
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企業で重視される10のちから(3つまで回答)

※83社より回答



チームでの仕事になる為、コミュニケーション力を重視しています。

また、自ら問題・課題を見つけて改善する力も求められる仕事となる為

問題解決力と主体的行動力も重視しております。

普段のお客様対応に限らず、社内で多職種連携が必要な場面もあり、「コミュニケーション力」は不可欠です。また、研修やOJTを経て独り立ちした際

には主体的に行動し、お客様のお困り事の問題解決していく必要がある為、「問題解決力」と「主体的行動力」を重視しております。



【大学在学中に経験しておいてほしいこと 3つまで選択してください】
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※83社より回答



【資格について① 本学では大学の講座を通し各々定められた単位を取得することにより、下記の(任用)資格及

び受験資格の取得が可能です。

 貴社において入社時に必要な資格、もしくは入社後に役立つ資格があれば全て選択してください】
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【資格について② 貴社の採用試験を受験するにあたって有利になる資格があれば３つまで選択してください】
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採用試験を受験するにあたって有利になる資格(3つまで回答)

※83社より回答



【秘書技能検定について① 資格取得者が貴社の採用試験を受験した際、採用したいと思われますか】

【秘書技能検定について② 選択された理由をご記入ください】

様々な職種があるため、専門分野に⾧けている人材が必要。

顧客折衝をする場面も多く一般常識や教養について幅広く知識を有していることは無駄ではないと考えられるから。

社会人において備えておいた方が良いとされている知識・技能を持ち合わせていることの証明でもあるため。

秘書検定の知識が身についているとお客様や従業員とスムーズなやり取りができると感じるため。

一般的に、接客や応対に即戦力となると考えます。

業務内容に必要な資格とはなりませんが、社会人としての常識を学べるだけでなく、資格を取るまでに勉強する姿勢を重視させて頂きたいと思うためで

す。

募集が栄養士もしくは管理栄養士資格取得見込みの方であり、入社後お客様と食事相談をする際に安定感のある対応が期待できると感じるため。
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秘書技能検定資格取得者の積極採用

※83社より回答

非常に積極的に採用

したい

積極的に採用したい

採用したい

わからない



企業の代表の方と接する機会も多いので、身についていた方がより有利であるため。

基礎的な礼儀作法が学べてることは、社会に出てからはすごく楽になります。自分自身の為に勉強することをおすすめします。

社会人として基礎となる立ち居振舞いを学生のうちから身に付けている方は貴重な人材であるため。



【日商簿記検定について① 資格取得者が貴社の採用試験を受験した際、採用したいと思われますか】

【日商簿記検定について② 選択された理由をご記入ください】

会計の知識はどの職種についたとしても、全体的な会社の仕事の流れが把握しやすくなり、有利に働くと思うので。

業務においてお金の流れを理解していることでプラスに働く要素が多くあるため。

資格取得に向けて、向上する意欲を持たれている方は弊社でも積極的に採用したいと考えているため。

日常に業務にあっても運営状況の把握や採算管理を担うことが求められるので、必要と考えます。

一定程度、会社のお金の流れを理解していると考えられるため。

経理部という専門部署があることはもちろん、営業としても数字に強いとアプローチの方法も変わっていくのではと感じるため。

仕事をしていく上で会計知識は必要となるから。
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日商簿記検定資格取得者の積極採用

※83社より回答

非常に積極的に採用し

たい

積極的に採用したい

採用したい

わからない



企業の財務情報は分析する機会が多いため。

資格取得に向けた努力と知識を習得していただいているため。

数字に対する意識を身に付けていることは、経理業務だけでなく営業活動などあらゆることに役立つため。



【ITパスポート試験について① 試験合格者が貴社の採用試験を受験した際、採用したいと思われますか】

【ITパスポート試験について② 選択された理由をご記入ください】

社内でも積極的に推奨している資格であり、今後DXや情報化が進む中で情報リテラシーを有していることは非常に重要なことであると考えているため。

IT系の資格についても直接業務に直結するものではないが、ITの基礎知識や情報モラル、企業コンプライアンス等を総合的に身に着けられる当該資格は

必要な資格と考えられるから。

IT知識を持ち合わせた人材は今後必要不可欠になるため。

資格取得に向けて、向上する意欲を持たれている方は弊社でも積極的に採用したいと考えているため。

必ずしも必要なわけではないですが、パソコンに慣れておくことで入社後の業務習得の時間が短くなると感じます。

PCスキルはどの職種においても重要と考える為です。

社会人として最低限身に着けるべき知識がバランスよく網羅された資格であるため。
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ITパスポート試験合格者の積極採用

※83社より回答

非常に積極的に採用

したい

積極的に採用したい

採用したい

わからない



弊社内でもPCを活用した業務が多岐にわたっておりますのでご活躍をいただけるのではと考えております。

今後、ますますDXを推進していく必要があり、そのさい役立つと考えるため。

DX化が進んでいる業務への親和性が高いと判断できるため。


